

En Moscú llueven propuestas y contrapropuestas sobre el futuro de Alemania

Molotov tuvo varios encuentros con Marshall y Bevin sobre infracciones del acuerdo de Postdam

Inglaterra no acepta la propuesta soviética de discusión del "caso" China

LONDRES, 17.— En la sesión de hoy de la Conferencia de Moscú, Molotov pidió formalmente que el acuerdo de fusión económica entre las zonas británica y norteamericana de Alemania fuera anulado por infracción del acuerdo de Potsdam. Pidió asimismo que el Ruhr quedara bajo la intervención conjunta de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y la Unión Soviética. Amabas propuestas están incluidas en la resolución soviética en doce puntos presentada por Molotov. Bevin, Molotov y Marshall hicieron serenas declaraciones acerca de estos puntos y se espera que Bidault hable mañana.

Bevin declaró: «Debo aclarar que hasta que se llegue a un acuerdo acerca de la unificación económica de Alemania en condiciones que podamos aceptar como satisfactorias, será mantenido el acuerdo de fusión de las zonas británica y norteamericana». Agregó que presentará una propuesta para la realización de la unidad económica después de oír la opinión de los demás ministros.

El ministro británico sometió una resolución sobre reparaciones, en la que se propone: Primero, revisión de los envíos de reparaciones ordinarias; segundo, elevación del nivel industrial alemán; tercero, que el Consejo de Control haga nuevas recomendaciones antes de julio de este año acerca del traslado de fábricas y equipos industriales; cuarto, aceleración de las entregas por reparaciones, una vez concluidas las listas de las fábricas y equipos que deben ser entregados.

Molotov acusó a las tres potencias occidentales de violar las cláusulas económicas del acuerdo de Potsdam y de colocar al Consejo Aliado de Control ante hechos consumados. Sus principales quejas fueron: Primera, que la Gran Bretaña se había apoderado del carbón

y las industrias del acero del Ruhr; segunda, que Francia había separado el Sarre de Alemania, y tercera, que Gran Bretaña y Estados Unidos habían concluido un acuerdo de fusión de sus zonas de ocupación respectivas en contra del principio de unidad económica establecido en Potsdam.

El secretario de Estado norteamericano, Marshall, acusó a Rusia de mantener en la zona soviética de Alemania, en violación de los principios económicos de Potsdam, un grupo de industrias de propiedad soviética.

Bevin advirtió que el Gobierno británico había llegado a la firme conclusión que la carga que pesaba sobre el pueblo británico no podía ser agravada por responsabilidades contraídas por la ocupación de Alemania.

Asimismo, Marshall dijo que los Estados Unidos no aceptarían una Alemania unificada con arreglo a un sistema que significara que el pueblo norteamericano fuera a pagar, en definitiva, reparaciones a una nación aliada.

El ministro británico declaró también que la unidad económica alemana era indivisible y agregó: «No podemos actuar en ciertas cuestiones como si se hubiera llegado a la unidad económica, mientras en otras importantes cuestiones no es aplicado el principio». Insistió en que era esencial para la unidad económica de Alemania la libertad de movimientos sin restricciones, tanto para el personal aliado como para los alemanes, entre las cuatro zonas de ocupación. Defendió después el acuerdo de fusión de las zonas anglosajonas, realizado únicamente después del fracaso en conseguir la unidad económica. Convino con el ministro soviético en que estaba relacionada la unidad económica con la unidad política y dijo que cualquier decisión sobre los problemas

económicos debe tener conexión con las intenciones aliadas respecto a la estructura política futura de Alemania. En cuanto a las reparaciones, Bevin hizo notar que ninguna de las naciones que han de recibirlas están satisfechas con el estado actual del problema.

Bevin hizo notar la incertidumbre que aún rodea a los siguientes problemas:

Primero.—Unidad económica de Alemania.

Segundo.—Fronteras futuras de Alemania.

Tercero.—Si deben ser adoptadas las recomendaciones sobre revisión de las reparaciones.

Cuarto.—Las fábricas que aún subsisten en zona soviética y su propiedad, ya que los rusos no publican datos de los traslados de industria.

Molotov, en una larga declaración, recordó que el protocolo de reparaciones de Yalta había sido firmado por los tres jefes de Gobierno, por el cual Estados Unidos y la Unión Soviética convinieron en la cifra total de 27.000 millones de dólares de reparaciones, de los cuales la mitad iría a parar a la Unión Soviética. Gran Bretaña adoptó la opinión de que no era aconsejable en aquellos momentos mencionar cifras específicas de reparaciones. Afirmó que las exigencias soviéticas de 10.000 millones de dólares de reparaciones representan sólo la décima parte de lo perdido por Rusia durante la guerra.

Presentó después la siguiente propuesta rusa sobre la unidad económica y reparaciones:

Primero.—Establecimiento inmediato (Pasa a la sexta página)

El pregón de Semana Santa fué pronunciado en Sevilla por el presidente de las Cortes

En Madrid fué impuesta la medalla de Hermano Mayor de la Archicofradía de Santiago a diversas personalidades

DISCURSO DE DON ESTEBAN BILBAO

SEVILLA, 16.— El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, ha hecho hoy en Sevilla el pregón lírico de la Semana Santa. El coñeco España, adornado con tapices, flores y reposteros, ofreció un maravilloso golpe de vista.

Definió lo que es y representa la Semana Santa de Sevilla como con cierto y símbolo de arte y de piedad.



D. ESTEBAN BILBAO

Habló seguidamente del soberano poder de Jesús del Gran Poder, entonando un canto a la dignidad y al poder de Cristo, que la Iglesia nos recuerda por Semana Santa como una doble verdad en la eternidad y en la historia.

La Iglesia católica, como Cristo, padece y resucita. A Cristo, años atrás, se le expulsó en España de los colegios y de la vida pública. Se cuenta que en un pueblo le decapitaron a hachazos entre las riestadas de los milicianos. Le profanaron en el Cerro de los Angeles fusilando su imagen. Todo se con-

(Pasa a la quinta plana)

El XVII aniversario de la muerte del general Primo de Rivera

Los ministros de Marina, Justicia y Agricultura presidieron la misa celebrada en Madrid



MADRID, 17.— Con motivo del XVII aniversario de su fallecimiento, ocurrido en París el día 18 de marzo de 1930, los que fueron amigos y colaboradores del general don Miguel Primo de Rivera han organizado una misa por su eterno descanso, que se ha celebrado a las once y media de la mañana en la

S. S. el Papa, propuesto para el Premio Nobel

OSLO, 17.— El Instituto Nobel anuncia que entre las personalidades propuestas para los Premios Nobel del año 1947 figuran Su Santidad Pío XII; sir John Boyd Orr, presidente por Gran Bretaña de la Organización de Viveres y Agricultura de las Naciones Unidas; el mahatma Gandhi, y el fundador del movimiento rotario, Paul Percy Harris, de Chicago.—(Efe.)

PALABRAS DEL SANTO PADRE

CIUDAD DEL VATICANO, 17.— Después de recibir las cartas circulares del nuevo ministro del Líbano, Su Santidad el Papa pronunció un corto discurso. Puso de relieve que el poderío material y la fuerza de los Estados deben obedecer a normas morales si las naciones quieren verse libres del terrores de un conflicto futuro. Declaró a continuación Su Santidad que nadie tiene más interés que los llamados pequeños Estados en establecer una nueva actitud mental siguiendo las nuevas directrices. Dijo finalmente el Santo Padre que espera que los católicos de Líbano colaboraran con entusiasmo en el establecimiento de una paz garantizada y en la reconciliación de los pueblos.—(Efe.)

El embajador de la Argentina visita El Escorial

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 17.— El embajador de la República Argentina en España, doctor Radio, ha visitado ayer este real sitio, acompañado de su esposa e hija y de varios representantes diplomáticos. Estuvo en el Monasterio y recorrió las dependencias del palacio y la basílica. El doctor Radio manifestó que pasada la Semana Santa permanecerá unos días en El Escorial para visitar el Monasterio con todo detenimiento, especialmente su biblioteca.

Se ha entablado la lucha en Paraguay

Gubernamentales y rebeldes se apuntan las primeras victorias

De las elecciones de Colombia también hay noticias contradictorias sobre sucesos

ASUNCION, 17.— La Jefatura de Policía paraguaya anunció que en las primeras horas de la pasada tarde cuatro empujados penetraron revolver en mano en la oficina de la compañía petrolífera Unión Oil Company. Se apoderaron de un aparato transmisor de radio y un transformador e inmediatamente salieron del edificio huyendo en un automóvil. La Policía ha emprendido las gestiones oportunas para descubrir a los autores del robo.—(Efe.)

NOTICIAS CONTRADICTORIAS

POSADAS (Argentina), 17.— El Gobierno paraguayo y las fuerzas rebeldes han entrado en lucha, librando una de las primeras batallas de la revolución contra el presidente Hilgón Morfín. Uno y otro bando se apuntan las primeras victorias.

La estación de radio del Gobierno de Asunción anunció que los rebeldes han sufrido graves pérdidas en varias escaramuzas entre las tropas

leales que se dirigen hacia Concepción y los rebeldes, cerca del río Ypaná.

La estación de los revolucionarios en Concepción dice que las fuerzas revolucionarias han rechazado y hecho retroceder a las tropas gubernamentales al mando del comandante Ortigosa. Ni el Gobierno ni los rebeldes han dado a conocer la situación de las fuerzas empeñadas en el encuentro o encuentros, así como tampoco la magnitud de la batalla, que se ha desarrollado a diez millas al Sur de Concepción.

Sin embargo, los observadores creen que este primer encuentro ha tenido carácter de tanteo y no ha sido sino una operación preliminar. La radio gubernamental de Asunción afirma que todas las escuelas del país serán clausuradas indefinidamente a causa de la gravedad de la situación.—(Efe.)

NOTICIAS COMPLEMENTARIAS

POSADAS (Argentina), 17.— El Gobierno paraguayo anuncia que sus fuerzas ocuparon la ciudad de Lencó, 20 kilómetros al Sureste de Concepción. Sin embargo, informaciones recibidas de distintas fuentes señalan que la situación de Morfín se ha agravado. Desde Punta Porán, ciudad fronteriza brasileña, dicen que los rebeldes ocuparon la ciudad de Pedro Juan Caballero después de derrotar a las fuerzas de Morfín. Más de mil soldados gubernamentales derrotados cruzaron la frontera y se refugiaron en territorio brasileño, donde fueron desarmados e internados. Entre los fugitivos figura el gobernador de Pedro Juan Caballero.

Radio Asunción ha anunciado que a causa de la situación se ha dispuesto la clausura por tiempo indefinido de los centros de enseñanza primaria y universitaria.

Respecto a la ocupación de Lencó, los despachos oficiales de Asunción dicen que se logró ocuparla después de breve lucha, y que fueron capturados varios prisioneros. Otras noticias del mismo origen dicen que Roque Gaona, exdirector del diario febrerista «El Pueblo», se refugió en la Embajada brasileña, y que el Ministerio del Interior ha dirigido una circular telefónica a todas las Alcaldías del país para que aumenten sus efectivos respectivos en 25 hombres.

Radio Asunción dijo que los revolucionarios han incitado a actos de sabotaje, lo cual prueba—afirmó— que los comunistas participan en el movimiento.

«La voz de la libertad»—radio rebelde— anunció, por su parte, que los sublevados dominan varias poblaciones del Alto Paraguay, donde se encuentran establecidas importantes empresas argentinas, y el puerto de Pinasco.—(Efe.)

BRASIL REFUERZA LA FRONTERA

RIO DE JANEIRO, 17.— Parece ser que el ministro brasileño de la Guerra ha decidido enviar refuerzos militares a la frontera con Paraguay, después de haber recibido noticias de que mil soldados guber-

El ministro de Agricultura hace importantes declaraciones sobre la reforma agraria y la obra del Instituto de Colonización



MADRID, 17.— El ministro de Agricultura, don Carlos Rein, ha hecho unas declaraciones sobre la reforma agraria al periódico «El Alcázar», en las que dice que será corolario para muchos sorprendentes, de disposiciones eficaces, que no causarán heridas a las posibilidades económicas de la Patria.

El Sr. Rein, respecto de su reciente viaje en el que ha dado posesión a varios colonos de algunas fincas parceladas por el Instituto Nacional de Colonización, ha dicho que trae una impresión muy satisfactoria al comprobar que la labor del Instituto alcanza los objetivos económicos sociales que de ella se esperaban.

La parcelación—lo he dicho otras veces— muy importante desde el punto de vista social, es solamente uno de los aspectos de la obra que sin precipitaciones, pero en forma constante, viene realizando el Instituto. Alude a que son muchas las familias que gracias al Instituto han resuelto totalmente su situación, y pone por ejemplo que en Puebla de Valbona la distribución de huertos familiares y la entrega de los títulos de posesión a 259 colonos en la finca «Masía de Casablanca» ha supuesto un extraordinario incremento en la capacidad de regadío de aquellas tierras. Aumento de riego—no precisa subrayarlo— significa aumento de producción.

Me parece—continúa el ministro— que se justifica bien lo satisfactorio de mis impresiones. Se re-

fiere a la obra de colonización en la masía de Casablanca, en la que en un reducido espacio de tiempo los arrendatarios pasaron a propietarios de la tierra y a la compensación de los labradores que tenían sus tierras en donde ahora está el pantano de Benageber, a quienes además de la indemnización correspondiente se les proveyó de tierras en compensación a las que dejaban. El señor Rein alude a la misión del Instituto que definió hace un año aproximadamente en las Cortes y a los ideales que ha alcanzado. «En la actualidad, por la aplicación del decreto de parcelación, van adquiridas por el Instituto 175 fincas con 126.991 hectáreas de terreno sobre la que viven 16.289 colonos con sus familias, lo que representa un total de 81.345 individuos aproximadamente. Para calibrar exactamente el valor de estas cifras, convendría tener en cuenta que las parcelaciones son sólo una parte, y no la primordial, de la obra del Instituto».

Compara la obra del Instituto con la de reforma agraria y dice: «Nosotros hemos adquirido 126.991 hectáreas. La república sólo pudo llegar a repartir 53.450, todas ellas en régimen provisional y mediante violencias que están en la memoria de todos. En cuanto a los colonos, si nosotros hemos entregado tierras a 16.289, la república lo hizo a 2.751, con la diferencia de que todos ellos fueron asentados y los nuestros, en cambio, las recibí en régimen de propiedad. Se refiere a la reforma agraria necesaria que con las leyes de expropiación forzosa por causa de utilidad social y de colonización de interés local, que ya se aplican, tendrá su desarrollo natural. Los beneficiarios de la segunda el uno de enero de este año son 7.621, por un total de 56.603.194 pesetas. Las características de la Ley de Colonización es la ayuda a los agricultores españoles para la realización de mejoras, bien individualmente a las colectivamente agrícolas o a los organismos oficiales. Como obra principal del porvenir a realizar por el Instituto, dice el Sr. Rein, figura la de «transformación de secano en regadío de las grandes zonas, cosa a que contribuirán los nuevos embalses que tiene en proyecto el Ministerio de Obras Públicas».

El ministro de Asuntos Exteriores, Raúl Fernández, ha desmentido los rumores de que Brasil piense intervenir en el conflicto civil paraguayo.—(Efe.)

Se ha entablado la lucha en Paraguay

Gubernamentales y rebeldes se apuntan las primeras victorias

De las elecciones de Colombia también hay noticias contradictorias sobre sucesos

ASUNCION, 17.— La Jefatura de Policía paraguaya anunció que en las primeras horas de la pasada tarde cuatro empujados penetraron revolver en mano en la oficina de la compañía petrolífera Unión Oil Company. Se apoderaron de un aparato transmisor de radio y un transformador e inmediatamente salieron del edificio huyendo en un automóvil. La Policía ha emprendido las gestiones oportunas para descubrir a los autores del robo.—(Efe.)

La estación de los revolucionarios en Concepción dice que las fuerzas revolucionarias han rechazado y hecho retroceder a las tropas gubernamentales al mando del comandante Ortigosa. Ni el Gobierno ni los rebeldes han dado a conocer la situación de las fuerzas empeñadas en el encuentro o encuentros, así como tampoco la magnitud de la batalla, que se ha desarrollado a diez millas al Sur de Concepción.

Sin embargo, los observadores creen que este primer encuentro ha tenido carácter de tanteo y no ha sido sino una operación preliminar. La radio gubernamental de Asunción afirma que todas las escuelas del país serán clausuradas indefinidamente a causa de la gravedad de la situación.—(Efe.)

NOTICIAS COMPLEMENTARIAS

POSADAS (Argentina), 17.— El Gobierno paraguayo anuncia que sus fuerzas ocuparon la ciudad de Lencó, 20 kilómetros al Sureste de Concepción. Sin embargo, informaciones recibidas de distintas fuentes señalan que la situación de Morfín se ha agravado. Desde Punta Porán, ciudad fronteriza brasileña, dicen que los rebeldes ocuparon la ciudad de Pedro Juan Caballero después de derrotar a las fuerzas de Morfín. Más de mil soldados gubernamentales derrotados cruzaron la frontera y se refugiaron en territorio brasileño, donde fueron desarmados e internados. Entre los fugitivos figura el gobernador de Pedro Juan Caballero.

Radio Asunción ha anunciado que a causa de la situación se ha dispuesto la clausura por tiempo indefinido de los centros de enseñanza primaria y universitaria.

Respecto a la ocupación de Lencó, los despachos oficiales de Asunción dicen que se logró ocuparla después de breve lucha, y que fueron capturados varios prisioneros. Otras noticias del mismo origen dicen que Roque Gaona, exdirector del diario febrerista «El Pueblo», se refugió en la Embajada brasileña, y que el Ministerio del Interior ha dirigido una circular telefónica a todas las Alcaldías del país para que aumenten sus efectivos respectivos en 25 hombres.

Radio Asunción dijo que los revolucionarios han incitado a actos de sabotaje, lo cual prueba—afirmó— que los comunistas participan en el movimiento.

«La voz de la libertad»—radio rebelde— anunció, por su parte, que los sublevados dominan varias poblaciones del Alto Paraguay, donde se encuentran establecidas importantes empresas argentinas, y el puerto de Pinasco.—(Efe.)

BRASIL REFUERZA LA FRONTERA

RIO DE JANEIRO, 17.— Parece ser que el ministro brasileño de la Guerra ha decidido enviar refuerzos militares a la frontera con Paraguay, después de haber recibido noticias de que mil soldados guber-

Norteamérica llama a sus embajadores en Grecia y Turquía

Welles, de acuerdo con Truman y también el Gobierno inglés, pero los "rebeldes" laboristas provocan un escándalo en los Comunes

Nueva fricción de los angloamericanos con la U. R. S. S. por su acción en Hungría

WASHINGTON, 17.— El Departamento de Estado anuncia que los embajadores norteamericanos en Grecia y Turquía han sido llamados a Washington para conversar con el Gobierno.—(Efe.)

FIDE LA REVELACION DE LOS ACUERDOS SECRETOS

WASHINGTON, 17.— El senador republicano, Ferguson, ha pedido al Gobierno que haga una revelación total de todos los acuerdos secretos tomados por el finado presidente Roosevelt durante la guerra, para ver las posibles connotaciones que aquellos pudieran tener en el programa actual ofrecido por Truman a Turquía y Grecia. La petición de Ferguson ha sido hecha ante el Departamento de Estado.—(Efe.)

WELLES, DE ACUERDO

WASHINGTON, 17.— El exsubsecretario de Estado norteamericano Sumner Welles, en su discurso semanal radiado apoyó la proposición del presidente Truman de conceder cuatrocientos millones de dólares para ayuda a Grecia y Turquía. Dijo que estaba de acuerdo con los que consideran la recomendación del presidente como la forma más segura de evitar la guerra y conservar la paz. Agregó que era natural que semejante programa, cuya implantación representará una continua carga para el contribuyente norteamericano, no será fácilmente aceptado por el pueblo de los Estados Unidos, pero afirmó que o Rusia o los Estados Unidos tendrán que llenar el vacío creado por la Gran Bretaña que se ve en la imposibilidad de cumplir sus tradicionales compromisos en el Cercano Oriente y a menos que los Estados Unidos adopten disposiciones energéticas para detener todos los intentos de la URSS para imponer su jurisdicción sobre los pueblos más débiles. Rusia, será la que llenará ese vacío.—(Efe.)

ESCANDALO EN LOS COMUNES

LONDRES, 17.— Los laboristas del ala izquierdista han provocado un verdadero escándalo en la Cámara de los Comunes al acusar a los Estados Unidos de tratar de invadir el Sureste de Europa y de eludir las obligaciones que impone a sus miembros la Carta de las Naciones Unidas con su programa de ayuda a Grecia y Turquía. Los diputados

del grupo laborista «los rebeldes» asediaron a preguntas al ministro de Estado, Mac Neil, quien ha hecho pública la primera reacción oficial británica ante las propuestas de Truman de ayuda a Grecia y Turquía, al calificar tales propuestas de sustanciales y oportunas.

En su declaración, Mac Neil dijo que no estaba en condiciones de explicar de manera completa la situación con respecto a Grecia y Turquía que se deriva del discurso de Truman, ya que el Congreso de Washington no ha resuelto las cuestiones que se le planteaban. Dijo que el Gobierno británico se comprometió a prestar a Grecia ayuda financiera, pero que su compromiso caduca en 31 de mes actual, y que las circunstancias no permiten a Inglaterra una ayuda sustancial a Grecia ni tampoco atender a las necesidades de Turquía. Añadió el ministro que, a su entender, el ofrecimiento del presidente Truman con respecto a Grecia no lleva aparejada ninguna condición de carácter político, y añadió que no resulta necesaria la publicación de un libro blanco como consecuencia del gesto de Truman.

A las indicaciones de varios diputados laboristas sobre el catastro que representaría una ayuda militar norteamericana no aparejada a determinadas condiciones políticas, Mac Neil contestó que sería impropio que Gran Bretaña diese consejo al respecto a Norteamérica.—(Efe.)

TAMBIEN APLAUDE EL M. R. P. FRANCES

PARIS, 17.— El Congreso del Movimiento Republicano Popular, clausurado el domingo, ha adoptado un programa de política exterior favorable a una Federación europea, y ha aplaudido la declaración del presidente Truman sobre la que han de seguir los Estados Unidos.—(Efe.)

NOTA YANQUI A LA URSS

BUDAPEST, 17.— El ministro de Estados Unidos en Hungría, Arthur Schoenfeld, ha hecho entrega de una nota del Gobierno de su país dirigida al general Sviridov, jefe de la Comisión de Control Aliada. En dicha nota, como ya se anunció, se sugiere una investigación conjunta por los países signatarios del acuerdo de Yalta sobre la situación política de Hungría.

Se cree que el texto de la nota está concebido en los siguientes términos:

1.—Se documentan las alegaciones norteamericanas según las cuales los funcionarios soviéticos son culpables de ingerencia injustificada en los asuntos interiores de Hungría.

2.—Se previene a Rusia contra la adopción de represalias sobre miembros del partido de los pequeños terratenientes, que se pretende han conspirado contra las tropas soviéticas de ocupación; y

3.—Se da a entender que en algunas de las declaraciones hechas por los jefes del partido de los pequeños terratenientes han sido violadas por la coacción ejercida por funcionarios soviéticos y por miembros del partido comunista.

En los medios diplomáticos se dice que la nota reafirmará la determinación estadounidense de apoyar al actual régimen no comunista de Hungría.—(Efe.)

LA URSS RECHAZA LA PRETENSION

LONDRES, 17.— La contestación del Gobierno soviético al de Gran Bretaña acerca de la propuesta de éste de que se hiciera una investigación conjunta aliada de la crisis política húngara, rechaza esa pretensión lo mismo que anteriormente lo hizo el representante ruso en el Consejo Aliado de Control de Budapest, basándose en los siguientes puntos: Que se hallaba comprometida la seguridad de las fuerzas soviéticas de Hungría, y que la investigación de referencia constituiría una ingerencia en los asuntos internos húngaros.

El Gobierno húngaro no ha contestado aún a la nota británica dirigida a él sobre el mismo asunto.—(Efe.)

LOS GUERRILLEROS COMUNISTAS

ATENAS, 17.— Según una fuente de información fidedigna, ha sido capturado un paracaidista búlgaro cerca de Ruper, en la frontera greco-búlgara. Este individuo llevaba en su poder una cartera en la que hallaron documentos con instrucciones a los comunistas griegos. La noticia ha sido transmitida desde Atenas.—(Efe.)

(Pasa a quinta página)

El pregón de Semana Santa...

(Viene de primera página.)
sumó como planes siniestros de las fogas. Pero nada triunfó.
El Sr. Bilbao terminó hablando de la Hispanidad. La Hispanidad —dijo— puede afirmarse que nació en Sevilla.

EL SEÑOR BILBAO EMPRENDE EL REGRESO

SEVILLA, 17.— El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, ha dado por terminada su estancia en Sevilla con dos visitas: una a la Iglesia de San Justo y a la de la Palma, como vulgarmente se la conoce, para orar ante la Virgen de la Amargura, y otra a la iglesia de San Gil, donde rezó ante la Virgen de la Esperanza de la Macarena.

SU PASO POR CORDOBA

CORDOBA, 17.— A las ocho de la mañana, procedentes de Sevilla, llegaron al presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao y el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz.

ACTO RELIGIOSO EN MADRID

MADRID, 6.— Bajo la presidencia del ministro de Justicia, don Ramón Fernández Cuesta, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado, se ha celebrado esta mañana en la Iglesia de San Mateo el acto de imponer la medalla de Hermano Mayor de la Archicofradía del glorioso Apóstol Santiago a numerosas personas, entre las que figuran la esposa del ministro de Justicia, señora de Fernández Cuesta; la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; presidente del Consejo de Estado, señor Calleja general Vigón; del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Ponte; subsecretarios de la Presidencia y de Educación Nacional, señores Carrero Blanco y Rubio; directores generales de Prensa, señor Cerro Corrochano; de Ra-

Norteamérica llama a sus embajadores...

(Viene de primera página.)
Atenas por la Agencia Exchange Telegraph.—(Efe.)
ASALTAN LOS TRENES DE CARBON
HAMBURGO, 17.— Miles de alemanes han asaltado un total de 22 trenes que transportaban carbón del Ruhr en las 48 horas pasadas.

NO TIENE CLAUSULAS MILITARES

PRAGA, 17.— El reciente acuerdo firmado entre Checoslovaquia y Polonia no contiene cláusulas militares, pero el general Svoboda, durante su estancia en Varsovia, discutió las medidas de defensa que deberán adoptar en común los dos países.

Mac Arthur habla de la conveniencia del tratado de paz con el Japon

En las próximas elecciones se prevé una gran compra de votos a base del "mercado negro"

Se ha entablado la lucha en Paraguay

(Viene de primera plana)
conservadores anuncian haber conseguido mayoría, pero estos anuncian que se consideran prematuros porque se desconoce la marcha de la votación.

Heridos en un choque ferroviario

GIJÓN, 17.— Una máquina de la Junta de Obras del Puerto chocó esta tarde, a la entrada del túnel de abono, con el tranvía eléctrico de Careño, resultando heridos de gravedad José María Prendes González, motorista, de 43 años; Miguel González Aguiló, de 45; Modesto Timón Martín, de 15; Luis Moro Martín, de 43; y Senén Lavialda, de 40.

DESPEDIDA A GUARDIAMARINAS ESPAÑOLES

Ciudad de Trujillo, 17.— Han terminado los festejos celebrados con motivo de la visita de los cadetes del buque escuela español «Juan Sebastián Elcano».

ALQUILERES

BODEGA y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent.
HABITACION amueblada alquilada con derecho a cocina, Juan Lobo, 5, 1.º.
LOCAL hermoso para bar, tienda o casa análoga, se alquila, Razón, P.º, ref. Galdos, 21.
VIVIENDA cedería a señora sola con buenos informes, San Juan, 26, 2.º.
COLOCACIONES
FANADERO, se ofrece. Informes, Corresponsal Nueva Rioja en Villalba.
SE NECESITAN dos aserradores y un chofer para camión. Informes en Nueva Rioja.
MUCHACHA con buenos informes, se precisa, Mola, 48, Mercuria.
GANE DINERO fabricando propio domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 644, Madrid.
SE NECESITA pintor especializado en automóviles primera categoría. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 489.
SE NECESITA chapista de primera categoría. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 488.
CHAPISTA, se precisa un oficial de primera, será bien retribuido. Informes, Oficina de Colocación, Ref. 490.
DONCELLA y COCINERA, se necesitan General Franco, 18, 2.º, Izqda.
PLANCHADORA, se precisa. Informes, Oficina de Colocación, Ref. 486.
MUCHACHA con buenos informes, se precisa. Muro del Carmen, 9, 2.º.
TONBLERO, se necesita oficial de primera, indispensable buenas referencias. Razón, Bodegas Las Veras, «Cruz García Lafuente, S. A.», en Fuenmayor.
SE NECESITA ayudante de bordador, sepa o no bordar. Razón, San Juan, 6, 3.º.
AGENTE COMERCIAL colegiado bien introducido, desea importante fábrica de insecticidas agrícolas y domésticos, productos de limpieza y barnices. Productos «Reflex», calle de Papiá, 17, D. Barcelona. (14).
SIRVIENTA, se necesita para matrimonio solo. Oeste, M.R., Esq. a la vía.
COMPRA
COMPRA PIANOS y PIANOLAS usados. Casa Eritil, Gral. Mola, 14.
NOGALES, THONCO, RAMA y TA. PLO, «Fertias a Talleres Lizarranz» Teléfono 1776.

TOROS Y NOVILLOS

Grave cogida de Luis Miguel Dominguín en Valencia

EN MADRID
Se inaugura la temporada taurina. Novillos de Sebastián González Luis Redondo, en su primero, un novillo muy peligroso, fué aplaudido.

YUGOSLAVIA INVITA A ITALIA A REANUDAR SUS RELACIONES

ROMA, 17.— Oficialmente se anuncia que el Gobierno de Yugoslavia ha invitado al de Italia a que lo antes posible sean reanudadas las relaciones diplomáticas normales entre ambos. El ministro de Asuntos Exteriores italiano, conde Sforza, manifestó al jefe de la delegación yugoslava en Italia, Jan Huba, la satisfacción que al Gabinete de Roma produce la invitación del de Belgrado, y se declaró dispuesto a la inmediata reapertura de las Legaciones italiana en Belgrado y yugoslava en Roma.—(Efe.)

EN BARCELONA

Plaza de las Arenas. Tres novillos de Alicia Cobeada y tres de Arturo Sánchez y Sánchez. Pedro Robredo, aplaudido en uno y ovacionado en el otro. Manolo Navarro, ovacionado en los dos.

EN BILBAO

Novillada sin picadores. Rees de García de la Peña, de Alameda-lejo (Badajoz). Buena entrada. Mariano Guerra, aplaudido en sus dos novillos.

EN CORDOBA

Novillos de Benítez Cubero, bravos pero sin poder. Alternan Rafael Molina «Lagaritjos», José Moreno «Joseletas», que cortó las dos orejas y el rabo a su segundo; y José María Martorell, que cortó las orejas en el último. Pesos en canal: 182, 182, 186, 226 y 206.

AYER EN VALENCIA

Ayer, lunes, se celebró en Valencia la primera corrida «fallera». Cinco toros de Galache y uno de Natera.

LA SEÑORA

DOÑA MARCIALA MAZO GONZALEZ
FALLECIO EN AUTOL EL DIA 15 DEL ACTUAL A LOS 66 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.
Su afilido esposo, don Gregorio Gonzalo Valoria; hijos, don Francisco (recaudador de Contribuciones), don Benito, doña Francisca, don Florentino (brigada Oficinas Militares de Logroño), doña Teresa y doña Justina; hijos políticos, doña Donata Bergasa, doña Saturnina y don Raimundo Verea, doña Felisa López Frías, don Francisco León y don Eusebio Villoslada; nietos, hermana política, doña Catalina Fuertes; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Autol, 18 de marzo de 1947.
Conducción del cadáver.—Se efectuó el domingo, día 16, Funeral y Misa de Réquiem.—Tuvo lugar ayer, día 17, en la Parroquia de San Adrián, de dicho pueblo.

ALQUILERES

BODEGA y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent.
HABITACION amueblada alquilada con derecho a cocina, Juan Lobo, 5, 1.º.
LOCAL hermoso para bar, tienda o casa análoga, se alquila, Razón, P.º, ref. Galdos, 21.
VIVIENDA cedería a señora sola con buenos informes, San Juan, 26, 2.º.
COLOCACIONES
FANADERO, se ofrece. Informes, Corresponsal Nueva Rioja en Villalba.
SE NECESITAN dos aserradores y un chofer para camión. Informes en Nueva Rioja.
MUCHACHA con buenos informes, se precisa, Mola, 48, Mercuria.
GANE DINERO fabricando propio domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 644, Madrid.
SE NECESITA pintor especializado en automóviles primera categoría. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 489.
SE NECESITA chapista de primera categoría. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 488.
CHAPISTA, se precisa un oficial de primera, será bien retribuido. Informes, Oficina de Colocación, Ref. 490.
DONCELLA y COCINERA, se necesitan General Franco, 18, 2.º, Izqda.
PLANCHADORA, se precisa. Informes, Oficina de Colocación, Ref. 486.
MUCHACHA con buenos informes, se precisa. Muro del Carmen, 9, 2.º.
TONBLERO, se necesita oficial de primera, indispensable buenas referencias. Razón, Bodegas Las Veras, «Cruz García Lafuente, S. A.», en Fuenmayor.
SE NECESITA ayudante de bordador, sepa o no bordar. Razón, San Juan, 6, 3.º.
AGENTE COMERCIAL colegiado bien introducido, desea importante fábrica de insecticidas agrícolas y domésticos, productos de limpieza y barnices. Productos «Reflex», calle de Papiá, 17, D. Barcelona. (14).
SIRVIENTA, se necesita para matrimonio solo. Oeste, M.R., Esq. a la vía.
COMPRA
COMPRA PIANOS y PIANOLAS usados. Casa Eritil, Gral. Mola, 14.
NOGALES, THONCO, RAMA y TA. PLO, «Fertias a Talleres Lizarranz» Teléfono 1776.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ATENCION. Vendo estupendo solar, entrega inmediata, en sitio de mucho porvenir, propio para casa y pabellón. Se puede tratar directamente con el propietario. Informes, García Carreras, Bretón, 38, 1.º.
GRAN OPORTUNIDAD. García Carreras vende estupendos solares próximos al emplazamiento de la nueva Estación y con frente a la gran Avenida del mismo, todo libre, entrega inmediata. Capitalista. Aproveche esta ocasión y doblará su dinero. Informa García Carreras, Bretón, 38, 1.º.
ESTEBANEZ vende estupendas casas con buenísima producción, en lo mejor de la capital. Franco, 44, 1.º, c.
ESTEBANEZ vende piso céntrico, a todo confort, mucho sol, llaves en mano. Franco, 44, 1.º, centro.
ESTEBANEZ vende dos casitas con su patio, en carretera, llaves en mano. Franco, 44, 1.º, centro.
ESTEBANEZ vende solar de 19 metros de frente por 30 de fondo, en calle urbanizada, muy barato, estupa ganga. Franco, 44, 1.º, centro.
GALLINAS Leghorn de un año, vendido 120, juntas o a elegir. Sigfrido, Villaseca, en Villamediana.
MACHO cerrado, vende Pedro Fernández, en Manjarrés.
OVEJAS, se venden 100, con sus corderos, superiores. Tratar con Emilio Marrodán, en Tudellilla.
SE VENDEN 90 ovejas pariendo, una yegua preñada y tartana. Tratar con Gerardo Ibañez, en Camporvin.
VACA lechera en días de parir, tercer parto y de 5 años, vende Evelino Vitor, en Corporales.
FOR EXCESO DE GANADO, vendo: una vaca recién parida y varias en días de parir del segundo parto, y alguna de poco precio; y dos potros lechales. Tratar con Manuel Rodríguez, Venta del Hambre, Logroño.
DOS TERNEBAS de 7 meses se venden. Calleja Vieja, cerca carretera de Soría, Félix Labarta.
VACA lechera, de ocho meses preñada, del tercer parto, vende Luis Novoa, en Pedrosó.
OVEJAS se venden 80, a parir en abril. Tratar con Vicente Lahos, en Leza (Alava).
VACA, sola meses preñada, a media leche, vende Teodoro Arzoz, en V. G. de Estrella.
OVEJAS, vengo 44, pariendo, con 12 corderos. Pedro García, en Manjarrés.
HUESPEDES
HUESPEDES, se admiten. Razón, General Mola, 106, 2.º.
HABITACION se alquila derecho común o dos muchachas pensión completa o dormir. Razón, Nueva Rioja.
DOS CAMAS se alquilan. Razón, García Morato, 9, bis, 1.º, dcha.
NODRIZAS
Casada de 25 años, leche de cinco meses, desea criar en su casa de Aras (Navarra). Informes, Daria Martínez, en dicho pueblo.
Casada, de 27 años, desea criar en su casa de Logroño, leche de un mes. Razón en Nueva Rioja.
Casada, de 40 años, leche de dos meses, desea criar en su casa de Trevijano. Informes, Agustín Vallejo, en dicho pueblo.
Casada, de 25 años, leche fresca, desea criar en su casa. Informes, Félix Rodas, en Cornago.
PERDIDAS
Llavín con una anilla, extraviado de Calvo Sotelo a Cervantes. Se gratificará entrega. C. Sotelo, 27, 2.º, iz.
Caballo negro, alzada 6 cuartas, de 8 a 9 años, extraviado en el monte de Villalba y Miranda. Se gratificará su entrega o aviso a Vda. de Ruiz del Castillo, Villalba de Rioja.
La persona que recogió equivocadamente, el sábado por la tarde, una gaderina en la barbería de D. Gonzalo Pérez, puede entregársela en dicho establecimiento, por desconocer su domicilio. Caso contrario se tomará por hurto.
Monedero con cierta cantidad de dinero, único que poseía la persona que lo ha extraviado. Se agradecerá y gratificará su entrega en Nueva Rioja.
Cinco cartillas de reclamamiento a nombre de Catalina Jiménez Jiménez, y de cuatro hijos. Se gratificará su entrega en Q. de Llano, 58, 2.º, d.
TRASPASOS
BODEGA y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent.
ESTEBANEZ traspasa mercería y otros varios negocios. Franco, 44, 1.º, c.
VEHICULOS
CAMION de 3 toneladas, ruedas neumáticas, se vende. Razón, General Franco, 18, 2.º, d.
CARRO de varas para 2.000 kilos, seminuevo se vende. Razón, Central de Baños de Ebro (Alava).
BICICLETAS Especial B. H. señora y caballero, ha recibido Gopegui.
CAMIONES (R. E. O.) 4, 5, 6, 7 toneladas, Gopegui, Logroño.
TILBURI con arcos, seminuevo, se vende. Tratar con Amós García, en Alés.
CAMIONES aceite pesado, 10, 12 y 15 toneladas, Gopegui, Logroño.
SE VENDEN dos coches de cuatro ruedas y un carro de muelles de una caballería. Razón, Montoya, Haro.
COCHE DE NIÑO, se vende, hecho de encargo, como nuevo. República Argentina, 31, 2.º, Izqda.
COCHE DE NIÑO, se vende barato. Norte, 32, 3.º, Izqda.
CARRO de yugo, seminuevo, 12 pies de largo, con sobretaladera; y 200 gavillas de alhovala, vende José María Cereceda, en Alesanco.
CAMION 3 1/2 toneladas, 6 ruedas nuevas 34 x 7, vende. Informes, Bar «Tivoli» Sr. Yanguas.
BICICLETA caballero marca Victoria, vende nuevo solo, Bretón, 19, 4.º, d.
FURGONETA o coche turismo, compra en cualquier estado. Razón, calle Herreras, 30, 3.º.
RENAULT 9 HP., estado impecable, ruedas nuevas, bien documentado, 80.000 kms. recorridos, a la prueba las exigente, vende Fortunato García, sin intermediarios, en Elciego (Alava).
CAMION «Chevrolet» 3 1/2 toneladas, paller flotante, frenos hidráulicos, vende. Razón, Garage Elías.
VENTAS
RADIO PHIBO: Los mejores aparatos. Agencia Philips H. Moroy, 26.
BARRADOS, se venden 10.000. Rupesiri Lot superiores. Eduardo Ayala, en Hormilleja.
MADERA DE CHOPO para obra, se venden sopandas, cuarones y ochavos en todas larguras y gruesos. Roman Gasco, en San Asensio.
BARRADOS de inmejorable calidad, de todas las variedades; quelen los deseé para pagar al verano, se dan facilidades. Arboles frutales, rosales, etc. Viveros Antonio Alonso, Av. de Portugal 20 Logroño.
DOS TRILLADORAS Ajuria n.º 1, con motores Lister y lanzapajas. Lázaro Cabezon, Portugal, 14.
TRILLADORA «Ruston Arga» n.º 2, en buenas condiciones y totalmente equipada, se vende. Tratar con Román Frías, en Cenicero.
URGE venta cepilladora combinada, con su motor y accesorios, o admito solo 5.000 pts. Razón, Nueva Rioja.
SE VENDEN 900 chopos, cuarones y cables, puestos en cargadero de carro. Tratar con Urbano Marañón, Ruaveja, 52.
VENDO motores de 2, 4 y 5 1/2 HP.; Electro ventiladores de 2 y 1/2 HP.; Transformador de 20 k. w. 11.000/220/127 v.; y Taladro mecánico con brocas de 10 mm/m, y contador monofásico 50 amp. 120 volt. Calvo Sotelo, 14, Teléfono 1793. Valdovinos.
GRAMOLA, se vende. Razón, Defensores Villarreal, 2, 4.º, Izqda.
SE VENDE un carro con toldo para 1.000 a 1.500 kilos; una pareja de piedras de la «Ferte» y una turbina de caldera sistema «Amorós». Tratar con Jesús Mendoza, en Berceo.
COLMENAS «Perfección» cera estampada, cambio de ceras, toda clase de material apícola. C. Sotelo, 30, 2.º, d.
SERRIN SECO para cocinas, 20 centímetros kilo; sirvo de fábrica a domicilio. Avisos: Baños, 10, 3.º.
RADIO seis lámparas, extractora y normal, vendo de ocasión. Informes, calle Mayor, 113, 5.º.
VAJILLA de bar, se vende gran cantidad. Razón, Baños, 2, bajo.
NOGAL en pie, se vende. Razón, Si meón Tejada, Gallarza, 3, 3.º.
MAQUINAS de coser, nuevas, contadas y plazos. Ocas de Junio, 18.
VENTANAS y PUERTAS y para cocinas o carro, vendo. Calle Herreras, 20, 1.º, Casa José.
LABRADORES y propietarios. Encontrarán los mejores arboles frutales y toda clase de plantas, en los Establecimientos de «La Hortícola Riojana», carretera Villamediana, Apartado de Correos, 91. Teléfono 2585.
ESTAQUILLAS de Rupesiri Lot, vende 35.000. Ricardo Fernández, carretera de Laguardia, Asa (Alava).
PLANTONES chopo canadiense, clase especial, Viveros Tormentosa, Logroño.
ATADORA «Cormik» de 5 pies, bien reparada, se vende. Informes, Gregorio Zudaire, en Santo Domingo.
APARADOR y MESA seminuevos, se venden. Razón en Nueva Rioja.
GRAMOLA «Voz de Su Amos», mueble lujo, 6 puertas, 190 cms. de 25 y 30 cms., se vende. Av. de Bailén, «Villa Piedra», 2.º piso.
VENDO SILLERIA antigua completa, tapizada. Razón en Nueva Rioja.
RADIO «Telefunken», normal y dos cortas, vendo. Trinidad, 8, 3.º.
SE VENDEN dos cubas de 600 y 400 cántaras; un carro de varas para 3.500 kg. y una tartana. Informes, Evelio Salinas, en Fonzaleche.
VARIOS
BIBLIOTECA bien y económico. Vallejo, Calle San Roque, 3.
TRILLOS DE CANTALEJO, nuevo modelo. Depósito, en el Frontón de Santo Domingo de la Calzada.
TALLER importante de carrocería de Vizcaya admittira en participación chapista y cajista muy competentes para ampliación de la industria. Escribir con amplias referencias y buenos informes a Nicolás Zuazo, Alameda de Urquijo, 56, Tienda, Bilbao. Reserva absoluta.
FARO MERCANTIL. Borriol, 3, Valencia. Envía suplemento mensual representaciones, reembolso 750.
TARJETAS POSTALES para felicitar a los «Popes» y a las «Popas», se han recibido muchas y muy bonitas, en «El Almacén», Sagasta, 14. Grandes descuentos a revendedores.
ZURCIDO o tejido esmerado, encontrarán en Gral. Franco, 29, 2.º, d.
AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS, bromóleos para Agentes. Rafael Fray Ceferino González, 8, Madrid.
ESTILOGRAFICAS reparación garantizada en G. Mola, 17 (Estanco).
CAL y CEMENTO, se vende. Cabañal, 11, Padrique.
PINTOR. Habitaciones, óleos, esmaltes, dentro y fuera de la capital. Albornoz, 3, 3.º. Teléfono 1835.
POR DOS DUREOS puede recibir una máquina fotográfica esmerada en GAMA, Apartado 123, Salamanca.

Crónica de Buenos Aires

La política económica de Perón hace de la Argentina una gran potencia financiera

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción). BUENOS AIRES, 17.— La Argentina que durante mucho tiempo ha sido considerada como un país esencialmente agrícola, se está revelando actualmente como uno de los principales centros financieros y comerciales del mundo. Durante el año pasado llegaron a la Argentina 18 millones de dólares y todas buscaban o ayudaban a la Argentina a pagar sus deudas...

liquidación de su deuda exterior y la repatriación del oro que se encuentra en el extranjero. En los últimos cinco meses del año pasado, el Gobierno liberó aproximadamente unos quinientos millones de pesos de deuda extranjera en dólares y francos suizos. La única deuda que tiene actualmente es de unos nueve millones de dólares esterlinas. El pago de la mayoría de su deuda extranjera ha cerrado uno de los capítulos más brillantes de la historia argentina, ya que este país nunca se retrasó en el pago de los intereses de estas deudas. Aun durante la era de la depresión en que el no pagar estaba a la orden del día y había llegado hasta a justificarse por los acreedores, la Argentina siempre pagó. Desde el día uno de diciembre del año pasado han sido repatriados unos cientos cincuenta y siete millones de dólares de los Estados Unidos y más de dos millones de libras esterlinas de Inglaterra. Este es un mérito que nadie ni aún sus más apasionados detractores, pueden quitar al régimen del general Perón. La mayoría de los acuerdos comerciales firmados durante 1946 lo fueron a base de reciprocidad. Hubo dos sin embargo que se acompañaron de importantes préstamos. Estos fueron el acuerdo argentino-español que concedió a España un empréstito de 750 millones de pesos, y el argentino-chileno que llevaba anejo un crédito para Chile de 700 millones de pesos. Últimamente, el día 21 de febrero pasado, la Argentina ha concedido un nuevo crédito, esta vez a Italia, por valor de ochocientos millones de pesos para facilitar la emigración de trabajadores italianos a la Argentina.—(Efe)

Se levanta la ley marcial en Palestina. Fracasa la ofensiva comunista en China

JERUSALEN, 17.— A las doce de la mañana, hora local un capitán del Regimiento de South Lancashire, después de recorrer los puestos de las alamedas que desde el día 3 de marzo tenían aislado al barrio judío ortodoxo de Mea Shearim de esta capital, dio con su silbato la señal de abrir las barreras de los accesos a la zona acotada, y seguidamente se retiraron los soldados británicos de aquellos puestos, seguidos por la muchedumbre judía del barrio, vestida con sus mejores ropas y profiriendo gritos de alegría. En sentido contrario, otras muchedumbres israelitas se precipitaban por las calles del barrio en busca de los parientes y amigos de quienes llevaban aisladas varias semanas. Momentos antes de quedar abierto el populoso barrio de Bujarin, se llevó a cabo un nuevo y escrupuloso registro de numerosas viviendas y tiendas, sin resultado.—(Efe). JERUSALEN, 17.— Oficialmente se anuncia que la orden de levantamiento del estado de guerra fue dada por el alto comisario británico, teniente general Sir Alan Cunningham, con la aprobación del Gobierno inglés. El Gobierno de Palestina considera esta decisión como una etapa más de la lucha contra el terrorismo, ya que las actividades de la Policía continúan.—(Efe)

lo largo del río Sungari, han sufrido más de 5.000 bajas, y varias divisiones de los comunistas están cercadas.—(Efe). EN JAVA. BATAVIA, 17.— Las tropas holandesas han ocupado un sector de Surabaya, restableciendo los diques que habían sido rotos durante las invasiones primaverales y que amenazaban a todo el sector, según se ha anunciado oficialmente.—(Efe). EN INDOCHINA. PARIS, 17.— Las tropas francesas han ocupado Hanoi, población de gran importancia situada en el Nordeste de Indochina, según anuncia la agencia francesa de Prensa. La ciudad que es fronteriza con China, cerca de Tsoi o de Tonkin, ha sido tomada sin resistencia, según afirma la mencionada agencia.—(Efe)

CONDENADO A MUERTE. FRACASA LA OFENSIVA COMUNISTA. Huelga hotelera en Londres

JERUSALEN, 17.— Un Tribunal militar ha condenado a la última pena a Moshe Barazani, de 21 años de edad, miembro de la organización «Stern». La sentencia ha sido pronunciada cinco minutos antes de levantarse la ley marcial, a mediodía de hoy, en Tel Aviv en el sector Mea Shearim, de Jerusalén, donde fue detenido Barazani la semana pasada, por hallarse en su poder una bomba de mano.—(Efe). FRACASA LA OFENSIVA COMUNISTA. NANKIN, 17.— Ha fracasado la ofensiva comunista contra Chang-Chung, según noticias de fuente gubernamental. Los comunistas empujaron una retirada general a

Los viveres que consumen los viajeros de la línea aérea Nueva York-Lisboa. Estado de las obras de la grancarretera panamericana

LISBOA, 17.— Cada aparato tramontador de la línea norteamericana Lisboa Nueva York transporta para el consumo de los pasajeros los siguientes productos alimenticios: 50 huevos, 36 litros de zumo de frutas, 5 cajas de galletas, 6 panes, 20 libras de chorizo, libra y media de jamón, dos libras de fiambre, una libra de carne ahumada, tres libras de queso, dos libras de mantequilla, cinco cajas y seis botellas de leche, cinco libras de pastas, doce litros de sopa y cincuenta comidas completas con aperitivos y postres. Asimismo también transporta un frasco de agua de colonia, cincuenta bolsitas de caramelos, cincuenta tabletas de chocolate, cien paquetes de gomas de mascar, dos botellas de Ginebra, una botella de Martini seco, una botella de Jerez, cuatrocientos cigarrillos habanos, 24 botellas de cerveza, 24 botellas de Coca-Cola, cinco botellas de Ginebra, doce botellas de Cassis, media libra de té, dos libras de café, tres libras de azúcar, dos cajas de tocadas, tres cajas de bizcochos y tres libras de pasteles variados. Habida cuenta de las escalas que realizan estos aparatos trasatlánticos, la duración media del vuelo es de 36 horas. El número de tripulantes y pasajeros asciende a cincuenta.—(Efe). LA CARRETERA PANAMERICANA. WASHINGTON, 17.— Un grupo de técnicos en construcción de carreteras, presidido por William Farlong, ha viajado 3.994 kilómetros desde Laredo a Texas y Managua, por la carretera panamericana, y

EN MOSCÚ LLUEVEN PROPUESTAS... De Valera hace un llamamiento para la unión entre el Norte y el Sur de Irlanda

(Viene de primera página) diato de un Gobierno administrativo central en Alemania con departamentos para la Industria, Agricultura, Hacienda, Transportes, Comunicaciones y Comercio Exterior. Segundo.—Aumento del nivel industrial, hasta la producción de 10 o 12 millones de toneladas de acero en un futuro próximo. Tercero.—El Ruhr debe quedar bajo la intervención conjunta de las cuatro grandes potencias. Cuarto.—Deben ser adoptadas las siguientes medidas: A) Mejorar la situación monetaria y evitar la especulación con la moneda. B) Aumentar las exportaciones alemanas. C) Transferencia de la propiedad de «carteles» y «trusts» al Estado, con la cooperación de los partidos «democráticos» alemanes. Quinto.—Que el acuerdo de fusión económica angloamericana sea anulado por infringir la decisión de Potsdam. Sexto.—Que el volumen general de las reparaciones sea fijado más tarde, de acuerdo con los precios mundiales de 1938. Séptimo.—Que las reparaciones en favor de la URSS sean en todo caso de 10.000 millones de dólares, pagados principalmente en equipos industriales, producción ordinaria y bienes en el extranjero. Octavo.—Que las obligaciones de reparaciones por parte de Alemania sean cumplidas en un plazo de 20 años, a partir de la firma del acuerdo de Potsdam. Noveno.—Que vuelva a reunirse la Comisión Interallada para reparaciones de las cuatro grandes potencias. Décimo.—Que no obstruya el desarrollo de las industrias pacíficas de Alemania, en beneficio de la propia Alemania y de los demás países. El general Marshall declaró a continuación que la clave de la solución del problema económico de Alemania era tratar a Alemania como unidad económica. Resumió el problema en los puntos siguientes: 1) Utilización de los recursos indígenas. 2) Formación de un plan de exportación e importación. 3) Reparaciones. 4) Reforma financiera. 5) Libertad de movimiento. 6) Organismos centrales administrativos alemanes. Respecto al primer punto, hizo notar el secretario de Estado norteamericano que la provisión de Potsdam acerca de una distribución equitativa de los artículos esenciales entre las diferentes zonas, exigía la eliminación de los límites de las zonas como fronteras económicas. «Debe haber comercio libre en toda Alemania, escasez de racionamiento comunes y reparto de la escasa producción con arreglo a normas comunes. Solamente de esta forma podrán ser reducidas al mínimo las importaciones esenciales. Respecto a otros puntos, señaló que las fábricas que eran propiedad de particulares extranjeros se encuentran ahora sometidas a la misma regulación que las fábricas propiedad de alemanes. Sin embargo, se ve excluido de este control el grupo de industrias en la zona soviética conocida con el nombre de «Antigentgesellschaft» soviético. Aun que los soviets no han sometido

una información detallada acerca de esta organización, está claro que no está sometida al Consejo Aliado de Control, sino que tiene privilegios de extraterritorialidad, ejercidos por un Gobierno extranjero. Queda también por determinar la forma en que ha sido adquirida la propiedad de estas fábricas y lo que ha sido pagado por esta propiedad. La continuación del estatuto actual de propiedad y control de estas fábricas por una potencia ocupante con privilegios de extraterritorialidad va contra los principios acordados en Potsdam. Afirmó que los esfuerzos aliados para cumplir el acuerdo de Potsdam respecto al plan de importaciones ha constituido un fracaso continuo. Hizo a continuación la declaración de que Estados Unidos no podía aceptar una Alemania unificada con arreglo a un procedimiento que significara que el pueblo norteamericano tuviera que pagar reparaciones a una aliada. También señaló que el Consejo Aliado no tiene datos de las cantidades de producción corriente que han sido enviadas a Rusia, aunque parece ser que son de importancia, y advirtió que esto iba contra el acuerdo de Potsdam. Marshall apoyó la recomendación de Bevin en favor de la necesidad básica de una unificación económica y la creación de organismos administrativos centrales. Dijo que la fusión de las zonas norteamericana y británica ha sido realizada de acuerdo con los principios de Potsdam. «Considero —prosiguió— que todos los problemas son independientes. Debe ser hallada una solución para todos ellos, después de plena discusión en el Consejo, si se quiere conseguir el propósito básico de crear una Alemania que pueda sostenerse a sí misma, sin posibilidad de restablecer su antigua potencia militar.—(Efe). ITALIA ENVIA SU NOTA. ROMA, 17.—El ministro de Asuntos Exteriores italiano, conde Spazza, ha publicado hoy una nota que ha enviado a los ministros de Asuntos Exteriores reunidos en Moscú pidiéndoles que se admita a Italia en las discusiones sobre el tratado de paz alemán. «Creemos —dice la nota— que la gran cantidad de sangre que el pueblo italiano ha derramado en la guerra contra el nazismo, contribución que hizo voluntariamente a la resistencia italiana y que no es inferior a ninguna otra, es razón suficiente para participar en la solución del problema que es vital para el futuro de Europa. El Gobierno italiano está convencido de la necesidad de garantía por medio de medidas directas y por medio de un sistema de acuerdo, internacionales de seguridad contra el resurgimiento de un espíritu agresor y opresivo otra vez en el pueblo alemán y, por lo tanto, amenazará la paz. Por consiguiente, deseamos conseguir una fructífera armonía de varias tesis y alcanzar de esta manera en paz la reintegración del pueblo alemán a la comunidad europea e internacional.—(Efe). LA PRENSA SOVIETICA ACUSA A LOS ESTADOS UNIDOS. LONDRES, 17.—Los periódicos rusos acusan a los Estados Unidos de querer llevar al tratado de paz con Alemania una fórmula que podría permitir a la mayoría de las potencias occidentales imponer sus demandas sobre el bloque de minorías soviéticas por el sistema de votación. El comentarista del periódico «Izvestia» ataca a la delegación norteamericana culpándole de que intenta «paquear» el tratado alemán y sus negociaciones por métodos similares a los que se utilizaron en la Conferencia de la Paz en París al redactar los tratados y a las potencias satélites. Se refiere concretamente al comentarista al plan norteamericano por el cual todas las naciones que declararon la guerra a Alemania o cualquier otra nación que utilizó armas contra Alemania, puede intervenir en las consultas para la redacción del tratado alemán. Los soviets desean limitar esta lista eliminando de ellas a los vecinos de Alemania o a aquellas naciones que se alzaron en armas contra Alemania. La fórmula norteamericana podría incluir, según en esta lista a todas las naciones hispanoamericanas excepto a la Argentina. Bajo el plan soviético, el Brasil sería únicamente el país del Nuevo Continente que podría ser tenido en cuenta.—(Efe).

NO HAY ACUERDO. LONDRES, 17.— Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas encargados de examinar el tratado de paz con Austria, dedicaron la sesión de esta mañana a discutir algunas cláusulas del borrador del tratado relativas a cuestiones militares. No se llegó a un acuerdo definitivo, según comunica la Agencia Reuter desde Moscú.—(Efe). TAMBIEN LOS AUXILIARES DISCUTEN INUTILMENTE. LONDRES, 17.— La propuesta inglesa de ampliar la representación de las Naciones Unidas en la Comisión Permanente que estudiará el tratado de paz con Alemania, fue objeto de prolongada discusión en la sesión de esta mañana celebrada por los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores. Inglaterra proponía que en la citada Comisión estuvieran representados, además de las cuatro grandes potencias, todos los países aliados que pudieran. El primer en oponerse a esta propuesta fue el representante soviético, Vichinsky, quien dijo que esta política aumentaría las divergencias existentes entre las naciones aliadas. El norteamericano Murphy destacó después el interés de los Estados Unidos en que figuren en la Comisión todas las naciones que se sumaron a los aliados en la guerra contra Alemania, lo que supondría 36 o 37 nuevos participantes. Murphy mencionó en particular a Méjico, Bolivia, Filipinas e Irán, pero no hizo ninguna proposición concreta acerca de cómo habrían de ser seleccionadas ni invitadas las naciones que hubieran de participar en el organismo de referencia. Los rusos son contrarios a la fórmula «las naciones que declararon la guerra a Alemania», y sugieren el estudio de las peticiones de cada uno de los interesados. Los franceses pretenden dividir a los candidatos en dos categorías: naciones que declararon la guerra a Alemania y Estados que se limitaron a romper sus relaciones diplomáticas con el Reich. Después de unas alusiones molestas para Turquía, Vichinsky preguntó si no han de tomarse en consideración las solicitudes de los Estados exenemigos que hicieron después de la guerra con Alemania, como Rumania, Bulgaria e Italia. No se llegó a un acuerdo.—(Efe). STALIN RECIBE A BIDAUU. LONDRES, 17.— Stalin ha recibido esta noche en el Kremlin al ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault.—(Efe). NO ACEPTA LA DISCUSION SOBRE CHINA. LONDRES, 17.— El secretario del Foreign Office, Bevin, ha hecho constar al ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, que no acepta su propuesta para discusión del problema de China, según comunica de Moscú el corresponsal de la red de emisoras National Broadcasting Company. El secretario de Estado norteamericano, Marshall, también se ha negado a discutir el caso de China en Moscú. En Moscú —agrega el citado corresponsal— circula también con insistencia el rumor de que se están ultimando los detalles para el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, celebre una entrevista con Stalin.—(Efe).

De Valera hace un llamamiento para la unión entre el Norte y el Sur de Irlanda



DE VALERA

DUBLIN, 17.—Con ocasión de la festividad de San Patricio, Patrono de Irlanda, el primer ministro De Valera, ha pronunciado una alocución radiada dirigida de modo especial a los irlandeses residentes en Estados Unidos, en la que ha insistido de modo categórico en la necesidad de la unión entre el Norte y el Sur de la isla. Entre otras cosas, dijo que al leer el mensaje de Truman al Congreso norteamericano en los pasados días, se llenó de orgullo por la consideración de cuán democráticos son los fundamentos de la colectividad irlandesa. No hay manera de negar —agregó De Valera— que todas nuestras organizaciones estatales llevan el sello democrático, según la definición de Truman. Añadió que hay una imperfección que destruye todo lo alcanzado hasta ahora: la unidad en nuestra nación. Nuestra integridad nacional quedó destruida por una división contra naturaleza impuesta y llevada a cabo por fuerzas emanadas del exterior. «Desde los albores de la historia —siguió diciendo—, Irlanda ha constituido una unidad con límites marcados en forma indeleble por el Océano, en forma que sólo por acción violenta pudo pensarse en mutarla. Los habitantes de la porción que fuera separada del resto del territorio, no fueron consultados previamente ni dieron su consentimiento antes de procederse a la mutilación.»

Si en los momentos actuales se procediera a la realización de un plebiscito en la parte separada del resto de Irlanda, se comprobaría que, cuando menos en una mitad del territorio separado, la mayoría de la población desea unirse al resto de la nación. Es un hecho que en cuatro de los condados separados del resto de Irlanda la mayoría de sus habitantes se han mostrado partidarios de la unión con el resto del país. La zona separada no constituye una entidad racial, política o económica y su mantenimiento como unidad política separada es un hecho artificial impuesto desde el exterior. «Irlanda y Gran Bretaña —continuó De Valera— son islas vecinas, situadas ante la costa europea, y sus pueblos tienen muchos intereses comunes. Ambas son reconocidas como patria inicial por amplios núcleos de población que viven entremezclados y en perfecta armonía en diversas regiones del mundo. Si este viejo conflicto a que aludo se resolviera debidamente, ambos países constituirían un efectivo medio de apoyo y ayuda mutua. Hablando de la situación interior general, De Valera dijo que las dificultades de la postguerra se han concentrado en el país por efecto de las severas condiciones climatológicas que durante los pasados meses han desorganizado los transportes creando escasez de pan y de carbón.—(Efe). EL TEMPORAL DESLUCE LAS FIESTAS. DUBLIN, 17.— Los irlandeses no han podido celebrar el día de San Patricio como otros años a causa del temporal que reina en toda la isla. En Dublin tuvo que suspenderse anoche el servicio de tranvías en algunas comarcas. Las carreteras principales que parten de la ciudad están bloqueadas. La reina de la belleza que debía haber llegado de Shannon para presidir las fiestas de hoy, no pudo hacer el viaje. Setenta familias tuvieron que ser evacuadas del balneario de Bray, a 18 kilómetros de Dublin.—(Efe). VICTIMAS EN LONDRES. LONDRES, 17.— A consecuencia de la tormenta han resultado tres personas muertas y cuatro heridas. El Observatorio Meteorológico del Ministerio de Aviación, informa que se esperaba amanecer la tempestad excepto en el Este y en la costa Suroeste. La velocidad de los vientos en Londres, ha llegado a los 48 kilómetros por hora.—(Efe).

SIGUE LA DECLARACION DE KESSELRING

Von Rundstedt sale para Alemania, donde prestará declaración

VENECIA, 17.— Las quejas de Mussolini contra las atrocidades alemanas en Italia se fundan en informes imaginarios que deben agocerse con la mayor reserva, ha declarado el mariscal Kesselring ante el Tribunal Militar británico que lo juzga en Venecia por supuestos crímenes de guerra. A la pregunta de si hizo todo lo posible por poner en claro las acusaciones del Duce, Kesselring clamó: «¡Llamen ustedes a cualquier general en jefe de cualquier país y pregunténte si hubiera podido hacer más de lo que hice yo. Y a otra pregunta del Tribunal, repuso: «¿Creen ustedes que podía hacerlo todo yo mismo?, replicando suavemente el juez que

Novcientos científicos alemanes trabajan en la recopilación de la obra científica desarrollada en Alemania de 1939 a 1946

Será publicada en 60 volúmenes, que serán distribuidos en Estados Unidos, Inglaterra y Francia. NUEVA YORK, 17.— La Agencia United Press anuncia que en la parte occidental de Alemania 900 hombres de ciencia alemanes, entre ellos siete galardonados con el Premio Nobel, trabajan a las órdenes de técnicos norteamericanos. Su labor comenzó en 1945 y comprende todos los aspectos de la ciencias físicas, químicas, médicas, matemáticas, biológicas y otras. Añade la citada Agencia que los hombres de ciencia más destacados de las zonas de ocupación norteamericana, inglesa y francesa trabajan en la empresa voluntariamente y sin retribución especial alguna. Tienen de recopilar la obra científica alemana desde 1939 a 1946. Cuando esté terminada, constará de sesenta volúmenes, de los cuales serán impresos mil cien ejemplares. Cien de éstos serán entregados a la organización docente Social y Cultural de las Naciones Unidas y el resto se entregará por partes iguales a los Gobiernos de los Estados Unidos, de la Gran Bretaña y de Francia, quedando unos cuantos en Alemania bajo la custodia de un grupo seleccionado de científicos alemanes. Los Estados Unidos distribuirán sus colecciones entre las bibliotecas, el Congreso, las facultades de Estado Mayor y las principales universidades. Los Gobiernos aliados determinarán los derechos y conveniencias de publicación. Además de esta obra, los técnicos en cuestión han realizado una investigación minuciosa en más de mil cuatrocientos talleres industriales del Occidente de Alemania en busca de nuevos procedimientos de producción. Equipos fotográficos especiales han tomado más de cinco mil rollos de película y más de cinco millones de piezas captando las nuevas teorías, procesos e inventos encontrados en dichas fábricas.—(Efe).

Ya salen los periódicos en París

PARIS, 17.— Han vuelto a reaparecer los periódicos esta mañana por primera vez desde el 24 de febrero en que se declaró la huelga de impresores. Los compradores han arrebatado las primeras ediciones. Estas comprenden noticias sobre los últimos acontecimientos, tales como la Conferencia de Moscú y otras ya conocidas.—(Efe). Entrega del submarino «D-11». CARTAGENA, 17.— Esta mañana, en el Consejo Ordénador de Construcciones Navales Militares, se ha efectuado la entrega a la Marina de Guerra del submarino «D-11». Las últimas pruebas fueron efectuadas en presencia del capitán general del Departamento Marítimo, almirante Basterreche. Hizo la entrega el director de la factoría, don Luis de Vidal, recibiendo por el almirante Basterreche en nombre de la Marina. Asistieron también al acto los ingenieros y jefes del Consejo Ordénador de Construcciones Navales Militares y los jefes de Marina del Departamento. Manda el submarino el capitán de corbeta don Pedro Durán Juan. Las características del nuevo buque son: Estora, 84'28 metros; manga máxima, 6'65; calado medio, 4'05; desplazamiento, 1.065 toneladas.—(Efe).

El viaje a la Luna

NO PODRA REALIZARSE HASTA DENTRO DE 50 AÑOS. LISBOA, 17.—El periodista Jack Smilg informa desde Londres que en Inglaterra está preparándose el primer viaje a la Luna, aprovechando la energía atómica. A. M. Low, expresidente de la Sociedad Interplanetaria Británica, manifestó al referido periodista que los trabajos científicos para la gran empresa sólo podrán estar ultimados de aquí a cincuenta años.—(Efe).

La hija del presidente Truman ha debutado como soprano en un concierto radiado

DETROIT, 17.— Margaret Truman, de 23 años de edad, hija del presidente de los Estados Unidos, debutó anoche como soprano en la Orquesta Sinfónica de Detroit en un concierto transmitido por radio por la American Broadcasting Company. En el estudio donde se efectuó la transmisión había gran número de periodistas y amigos de la debutante y su familia, pero a través de las ondas escucharon su voz aproximadamente quince millones de personas, entre otros, su propio padre, el presidente, quien, como se sabe, se encuentra de vacaciones en Cayo Hueso. Margaret cantó tres canciones: «Cielito Lindo», de Padilla; «Charman Oseana», de Arid, y «Last rose of Summer» (Última rosa del verano). En la presentación de la joven soprano no se hizo referencia alguna a su parentesco con el presidente de los Estados Unidos. Los críticos musicales que asistieron a la audición

AUMENTA LA CRIMINALIDAD

WASHINGTON, 17.— Edgard Hoover, director de la Brigada de Investigación de la Policía Federal, informa que la criminalidad ha aumentado durante el pasado año de un 76 por ciento, y advirtió que todo parece indicar que se están reorganizando bandas de forajidos como en épocas anteriores. Agregó que aunque el país capina hacia la normalidad, siguen los efectos de desmoralización de la época de guerra. Los organismos encargados de hacer cumplir la ley carecen de personal suficiente debidamente experimentado, y la delincuencia juvenil está degenerando en hurtos pequeños, atracos a mano armada y también algunos delitos de mayor gravedad. Su informe se basa en los datos obtenidos por los centros policíacos, según los cuales en el año pasado fueron detenidos 645.431 personas, cifra mayor que la de ningún año precedente.—(Efe).